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Môžete si so mnou predstaviť proroka Moroniho, 
ktorý na zlaté dosky vyrýva záverečné slová 
Knihy Mormonovej? Ostal sám. Videl pád svojho 

národa, ľudu aj rodiny. Krajina bola „jedným neustálym 
kolobehom“ vojny (Mormon 8:8). Napriek tomu mal nádej, 
lebo videl našu dobu! A zo všetkých vecí, ktoré mohol 
napísať, nás vyzval, aby sme pamätali (pozri Moroni 10:3).

Prezident Spencer W. Kimball (1895 – 1985) mal rád 
učenie, že tým najdôležitejším slovom v slovníku by malo 
byť pamätať. Povedal, že pretože sme s Bohom uzatvorili 
zmluvy, „našou najväčšou potrebou je pamätať“ na ne.1

V celých písmach môžete nájsť slovo pamätať. Keď Nefi 
nabádal svojich bratov, často ich vyzýval, aby pamätali na 
Pánove slová a aby pamätali na to, ako Boh zachránil ich 
otcov (pozri 1. Nefi 15:11, 25; 17:40).

Vo svojom úžasnom príhovore na rozlúčku použil kráľ 
Benjamín slovo pamätať sedemkrát. Dúfal, že jeho ľud 
bude pamätať na „veľkosť Božiu . . . a dobrotivosť jeho, 
a zhovievavosť jeho“ k nim (Mosiáš 4:11; pozri tiež 2:41; 
4:28, 30; 5:11 – 12).

Keď Spasiteľ zaviedol sviatosť, vyzval Svojich učeníkov, 
aby prijímali symboly „na pamiatku“ Jeho obete (Lukáš 
22:19). V každej modlitbe sviatosti vy i ja počujeme slovo 
vždy, ktoré je pred slovom pamätali (pozri NaZ 20:77, 79).

Mojím posolstvom je výzva, dokonca prosba, aby ste 
pamätali. Tu sú tri návrhy toho, na čo by ste mali každý 
týždeň pamätať, keď prijímate posvätné symboly sviatosti. 
Dúfam, že vám pomôžu tak, ako pomohli mne.

Pamätajte na Ježiša Krista
Po prvé, pamätajte na Spasiteľa. Pamätajte kým bol 

na zemi, ako sa rozprával s ostatnými a ako preuka-
zoval vo Svojich skutkoch láskavosť. Pamätajte, s kým 
trávil čas a čo učil. Spasiteľ „chodil, dobre činil“ (Skutky 
10:38). Navštevoval chorých. Bol oddaný tomu, aby činil 
Otcovu vôľu.

Najviac zo všetkého môžeme pamätať na veľkú cenu, 
ktorú zaplatil z lásky k nám, aby odstránil škvrny našich 
hriechov. Keď na Neho pamätáme, bude rásť naša túžba 
nasledovať Ho. Budeme chcieť byť trošku láskavejší, viac 
odpúšťajúci a ochotnejší vyhľadávať vôľu Božiu a činiť ju.

Pamätajte na to, čo musíte činiť lepšie
Je ťažké myslieť na Spasiteľa – na Jeho čistotu a doko-

nalosť – bez toho, aby sme nemysleli na to, akí sme my na 
porovnanie chybní a nedokonalí. Uzatvorili sme zmluvy, 
že budeme poslúchať Jeho prikázania, napriek tomu nedo-
sahujeme tento vysoký štandard. Ale Spasiteľ vedel, že sa 
to stane, a preto nám dal obrad sviatosti.

Sviatosť má svoje korene v starozákonnej praktike 
obetovania obetí, čo zahŕňalo vyznanie hriechu (pozri 
Leviticus 5:5). Už viac neobetujeme zvieratá, ale stále sa 
môžeme vzdať svojich hriechov. Písma to nazývajú obeťou 
zlomeného srdca a skrúšeného ducha (pozri 3. Nefi 9:20). 
Príďte ku sviatosti s kajúcnym srdcom (pozri NaZ 59:12; 
Moroni 6:2). Keď tak činíte, obdržíte odpustenie hriechov 
a neodkloníte sa od cesty, ktorá vedie späť k Bohu.
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Vždy na  
Neho pamätajte

Prezident Henry B. Eyring
Prvý radca v Prvom predsedníctve
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Pamätajte na pokrok, ktorý činíte
Keď počas obradu sviatosti skúmate svoj život, dúfam, 

že sa vaše myšlienky nesústredia iba na veci, ktoré ste 
urobili nesprávne, ale tiež na veci, ktoré ste urobili správ-
ne – okamihy, kedy ste cítili, že sú s vami Nebeský Otec 
a Spasiteľ spokojní. Dokonca by ste počas sviatosti mohli 
Boha požiadať, aby vám pomohol, aby ste tieto veci vide-
li. Ak tak učiníte, tak vám sľubujem, že niečo pocítite. 
Pocítite nádej.

Keď som toto urobil, Duch ma opätovne uistil, že hoci 
mám stále ďaleko od dokonalosti, som dnes lepší než som 
bol včera. A to mi poskytuje istotu, že vďaka Spasiteľovi 
môžem byť zajtra ešte lepší.

Vždy je dlhý čas a znamená to veľké úsilie. Zo skúse-
nosti viete, aké ťažké je vedome myslieť celý čas na jednu 
vec. Ale nezáležiac na tom, ako dobre dodržiavate svoj 
sľub vždy na Neho pamätať, On vždy pamätá na vás.

Spasiteľ pozná vaše výzvy. Vie, aké to je, keď na vás 
doliehajú ťažkosti života. On vie, ako veľmi potrebujete 
požehnanie, ktoré prichádza, keď na Neho vždy pamätáte 
a poslúchate Ho – aby ste mohli vždy mať Jeho Ducha, 
aby bol s vami (pozri NaZ 20:77; zvýraznenie pridané).

A tak vás každý týždeň opäť víta pri stole so sviatos-
ťou, opäť vám poskytuje šancu pred Ním dosvedčiť, že 
na Neho budete vždy pamätať.

POZNÁMKA:
1. Spencer W. Kimball, „Circles of Exaltation“ (príhovor k učiteľom  

Cirkevného vzdelávacieho systému, 28. júna 1968), 5.

UČENIE Z TOHTO POSOLSTVA
Život môže byť hektický a môže byť pre nás ťažké 

vždy pamätať na nášho Spasiteľa Ježiša Krista. Avšak 
sviatosť nám každý týždeň poskytuje zvláštny čas, kedy 
môžeme uvažovať nad Jeho životom a učeniami. Spolu 
s tými, ktorých učíte, zvážte, ako teraz využívate tieto 
tiché okamihy a diskutujte o tom, ako sa môžete lepšie 
zamerať na Spasiteľa. Ako môžete využiť tieto okamihy, 
aby ste premýšľali nad vecami, ktoré môžete osobne 
zlepšiť? Akú má cenu to, že si môžete pamätať pokrok, 
ktorý každý týždeň učiníte?

MLÁDEŽ
Tri veci, ktoré si môžete pamätať

Slovo pamätať sa v Knihe Mormonovej objavuje veľa-
krát. Nefi povzbudzoval svojich bratov, aby pamätali 

na to, ako Boh zachránil ich otcov. Kráľ Benjamím požiadal 
svoj ľud, aby pamätali na veľkosť Božiu. A Moroni poučil 
svojich čitateľov, aby pamätali, aký milosrdný je Pán.

Pamätáme na to, že základom je Spasiteľ – dokonca 
uzatvárame zmluvu, že na Neho budeme pamätať vždy, 
keď prijímame sviatosť. Prezident Eyring nás vyzýva, aby 
sme počas sviatosti pamätali na tieto tri veci:

1. Pamätajte na Ježiša Krista: Čítajte písma o tom, ako 
Spasiteľ slúžil a ako ostatným preukazoval lásku. Ako 
cítite Jeho lásku? Ako môžete slúžiť a preukazovať ostat-
ným lásku tak, ako to činil Spasiteľ?

2. Pamätajte na to, čo musíte urobiť lepšie: Premýšľajte o 
predchádzajúcom týždni s kajúcnym srdcom. Vyberte si jed-
nu vec, ktorú môžete zmeniť, a zapíšte si, ako urobíte toto 
zlepšenie. Pripevnite si svoj cieľ tam, kde ho často uvidíte.

3. Pamätajte na pokrok, ktorý činíte: Požiadajte Boha, aby 
vám pomohol, aby ste videli dobrý pokrok, ktorý činíte. 
Zapíšte si, ako sa cítite.

Nie sme dokonalí, ale Spasiteľ to vie. Preto nás žiada, 
aby sme na Neho pamätali. Keď na Neho pamätáme, dáva 
nám to nádej a pomáha nám to, aby sme sa chceli zlepšiť. 
Dokonca i vtedy, keď zlyháme v tom, že na Neho nepamä-
táme, prezident Eyring hovorí: „On vždy pamätá na vás.“

„Pamäta[jte], aký milosrdný bol Pán“ (Moroni 10:3).

DETI
Pamätať na Ježiša

Tieto verše z písiem učia, že by sme mali vždy pamä-
tať na Ježiša Krista. To znamená, že by sme mali o 

Ňom veľa premýšľať a nasledovať Jeho príklad.
Umiestnite obrázok Ježiša na takom mieste, kde ho 

často uvidíte.
„A ak budete na mňa vždy pamätať, budete mať 

Ducha môjho, aby bol s vami“ (3. Nefi 18:11).
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Rita Jeppesonová a jej navštevu-
júca učiteľka sa stali dobrými 

priateľkami, keďže sa navštevujú a 
delia sa vzájomne o zásady evanje-
lia. Ale počas svojich návštev spolu 
tiež hrajú slovné hry. To má Rita na 
svojej navštevujúcej učiteľke naj-
radšej, pretože vie, že sú priateľky 
a návštevy nie sú len na to, aby si 
ju „odškrtla“ zo zoznamu. Je toľko 
vecí, ktoré môžu sestry robiť počas 
návštevy, ako prechádzať sa spolu 
alebo vytrhávať spolu burinu, zatiaľ 
čo sa deti hrajú.

Starší Jeffrey R. Holland z Kvó-
ra dvanástich apoštolov povedal: 
„Hľaďte na seba ako na vyslancov 
Pána pre Jeho deti. . . . Dúfame, že 
založíte éru úprimného a z evanje-
lia vychádzajúceho záujmu o čle-
nov, že nad sebou budete navzájom 
bdieť a budete sa navzájom o seba 
starať a že budete riešiť duchovné aj 

Spoznajte ju a jej rodinu

časné potreby akýmkoľvek spôso-
bom, ktorý pomôže.“ 1

Pán skrze Mojžiša prikázal 
deťom Izraela, že „cudzin[ka], 
ktor[á] sa zdržuje u vás, nech vám 
je ako domorod[kyňa], milujte 
[ju] ako seba sam[é]“ (Leviticus 
19:34). Sestry, ktoré navštevujeme, 
môžu byť na začiatku našej služby 
„cudzinkami“, ale keď začíname 
spoznávať ju aj jej rodinu, naša túž-
ba vzrastie, aby sme boli „ochotn[é] 
niesť si navzájom bremená svoje, 
aby boli ľahké“ a mať „srdcia svoje 
spojené v jednote a vo vzájomnej 
láske“ (Mosiáš 18:8, 21).

Reyna I. Aburtová, druhá rad-
kyňa v generálnom predsedníctve 
Združenia pomoci spomína na to, 
keď bola čerstvo rozvedená nová 
členka Cirkvi. „Moje navštevujúce 
učiteľky prišli ku mne domov,“ 
povedala, „a priniesli do môjho 

srdca srdečné pocity toho, že nie-
kde patrím a niekto ma miluje.“ 2

Zvážte toto
Ktoré udalosti v rodinách sestier, 

ktoré navštevujete, by ste mali mať 
na pamäti?
POZNÁMKY:
1. Jeffrey R. Holland, „Vyslanci pre Cirkev“, 

Generálna konferencia október 2016.
2. Reyna I. Aburtová, „What Has Relief Society 

Been for Me?“ Brigham Young University 
Women’s Conference, 5. mája 2017, LDS .org.
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Navštevujúce učenie je o tom, aby sme úprimne spoznali a milovali každú sestru,  
aby sme tak mohli posilniť jej vieru a poskytovať službu.

Viera, rodina, pomoc

Služba
Keď spoznávame a milujeme 
každú sestru, ktorú navštevujeme, 
a jej rodinu, získame osobnú 
inšpiráciu, aby sme vedeli, ako 
reagovať na duchovné a časné 
potreby každej z nich.


